

DIARIO MARROQUÍ

Madrid 24/6/35

Diario independiente, de información general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XVI. Nú. 4374

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Viernes 28 de Junio de 1935

Los empréstitos a las juntas municipales La obra principal a realizar en Larache es el saneamiento de la ciudad

El alto comisario señor Rico Aveilo a su llegada a Tetuan, ha hecho importantes declaraciones que publicamos en otro lugar y de ellas recogemos hoy, lo que ha manifestado en cuanto se refiere al empréstito que se hará en breve a las juntas municipales.

No sabemos a que cantidad ascenderá el empréstito que se haga a la Junta Municipal, pero sea el que sea nuestro municipio debe tener en cuenta que el problema más grave que tiene Larache, es el de la salubridad pública, completamente abandonado por falta de dinero. En lo que se refiere al saneamiento de la ciudad nada se ha hecho de importancia que podamos destacar.

Continuamos con el mismo azote palúdico, con el mismo azote de la tifa, con ese gran foco de infección cada día más acentuado que es la playa, donde desaguan todas las ciudades de la vieja medina, y donde andan millones de roedores, que un buen día podrían desencadenar una epidemia que fuera para Larache días de luto y dolor.

Este es el grave problema que tiene planteado nuestro municipio. Este es el grave problema que tiene planteado nuestro municipio.

Centenares de familias musulmanas israelitas y españolas viven en viviendas fétidas de la más elemental higiene.

Saneamiento y saneamiento es lo que necesita Larache, y para ello debe de acometerse por el municipio, esa obra de salubridad pública, una vez que le sea concedido ese empréstito, que de ninguna forma de invertirse ni una sola peseta en otras obras de urbanización u ornato del centro de la ciudad, que es lo único que podemos ofrecer al visitante como ciudad moderna e higienizada.

Extirpación de esos focos epidémicos que están contaminando de enfermedades a la infancia por la que debemos de velar con todo interés y atención para que el mañana sean legiones de hombres sanos y robustos esplenidos de salud, y no hombres anémicos, y destrozados en sus organismos internos por el virus palúdico.

La prensa y las autoridades son las más interesadas en insistir un día y otro acerca de la Superioridad sobre este grave problema que tiene planteado Larache, de más urgente solución que todos aquellos que pueden dilatar en su resolución.

comunismo y al socialismo que Rusia se reintegró a la vida internacional jurídica por lo menos el espíritu de la política de Lorcana. Y cuando el nuevo Gobierno alemán salió de la Sociedad de Naciones y se hizo abiertamente de las obligaciones militares, asumidas por el Tratado de Versalles, fué lógico que los vecinos de Alemania hitleriana buscaron de protegerse con nuevos arreglos, correspondientes a la nueva situación europea.

Así nació el Tratado de no agresión que Polonia concluyó con Alemania misma, y las alianzas defensivas entre Francia y Rusia de un lado y entre Checoslovaquia y Rusia, de otro.

Checoslovaquia siguió siempre, desde el principio de su independencia, con Rusia soviética una política de estricta neutralidad interior de ambos países y desde 1921 concertó con ella un acuerdo general de carácter comercial. Igualmente el Gobierno de Praga fué dispuesto a reconocer el Gobierno de Moscú ya desde 1924, deseando que se establezcan relaciones normales entre los soviets y otros. Esta los, para

Ha muerto "El rey del Tango"

ORACION A CARLOS GARDEL

Millones de mujeres de todos los países de habla hispana han seguido con emoción las extensiones de la Prensa mundial ha publicado con motivo de la muerte del gran creador y estilista del tango argentino Carlos Gardel.

El aletazo del pájaro de acero que conducía al criollo argentino sobre el azulado de los cielos de Colombia, ha provocado asomar a los ojos de centenares de miles de mujeres, lágrimas de sentimiento.

Ha muerto el idolo de una juventud femenina que se extendía ante las películas de Carlos Gardel con las que logró que el corazón femenino, tuviese para él un hondo suspiro, y sueños locos de cabecitas que rendidas ante el rey del tango, se hubieran postrado sobre su pecho noble de artista para mendigar una caricia de sus manos, siempre pródigas al alivio de las entumecidas del amor.

Inició Carlos Gardel su vida de artista en la deslumbradora Buenos Aires, con otro gran artista, Enrique de Rosas, otro argentino, caballero y bohemio, con el que selló una gran amistad en una breve actuación que hizo este notable artista en el teatro de la Unión Española de nuestra ciudad, hace varios años.

Eran aquellos años en los que Carlos Gardel, triunfaba con sus tangos en París, Madrid, Barcelona, Londres y Berlín, erigiéndose en idolo de las multitudes hispano-americanas.

El destino ha querido que Carlos Gardel hiciera su última película, con el amigo y hermano del arte Enrique de Rosas, con el que iniciara su vida artística en la ciudad del plata.

Enrique de Rosas, me habló

muelo durante su estancia en Larache de Carlos Gardel, de sus triunfos, de sus aventuras, de sus amores, ya que alcanzó mayor predilección entre el corazón femenino del mundo hispano americano que el llorado Rodolfo Valentino.

La gloria y la popularidad alcanzó en la película "Luces de Buenos Aires", con la que se dió a conocer como actor cinematográfico.

El tango "Tomo y obligo" que fué como un himno de las juventudes del mundo, consagró a Carlos Gardel como rey del Tango.

También la canción de la misma película y una de las mejores creaciones del gran artista:

"Al pie de un rosal florido, me hicistes un juramento... Fué como un credo de amor para todas las adolescentes que sentían por Gardel una predilección romántica.

Yo, en nombre de estas juventudes hispano africanas, quiero en esta oración al gran estilista y rey del tango argentino Carlos Gardel, deshojar al pie de su tumba todos los suspiros y todas las lágrimas que en la intimidad de sus lechos han vertido miles de ojos femeninos, ante la pérdida trágica del que fué idolo del sexo bello, idolo que perdurará a través de varias generaciones, como aun perdura el otro idolo; el Rodolfo Valentino del cine mudo.

Carlos Gardel ha muerto.

Que el dolor que hoy experimentan millones de mujeres, sea como una piadosa oración, que llegue hasta los cielos, donde el alma del "rey del tango" sollozará quedamente:

"Fueron tus manos divinas la causa de mis dolores..."

ABATE BISSONI

Interesantes manifestaciones del alto comisario

Era interesante para los lectores de la Zona obtener una impresión directa de las gestiones realizadas en Madrid por el Alto Comisario, don Manuel Rico Aveilo, en relación con asuntos y problemas de la zona del Protectorado. Y aunque la prensa metropolitana y marroquí ha publicado ya algunas referencias del resultado de las entrevistas del señor Rico Aveilo con el jefe del Gobierno, no hemos vacilado en solicitar una impresión más amplia de esas manifestaciones, en la seguridad, como así ha sido en efecto, de que ellas contendrían detalles inéditos de verdadero interés, cuya difusión habrá de sorprender gratamente a quienes sigan de cerca y con la amplitud de miras conveniente a estos problemas la evolución política y económica de nuestra zona de influencia.

EL PRESUPUESTO DEL SEGUNDO SEMESTRE ES UN PRESUPUESTO DE TRANSICION

El proyecto de presupuesto que habia que registrar en la zona durante el segundo semestre del año en curso y en el cual se recogían una gran parte de las iniciativas expuestas por los jefes de los distintos servicios oficiales del Protectorado que de antemano habían merecido la aprobación del Alto Comisario ha encontrado una resistencia invencible en la política de restricciones económica en que se orienta la actual etapa gubernamental. En este presupuesto se consignaba un aumento de más de tres millones de pesetas en relación con el ejercicio anterior, los cuales se invertirían principalmente en ejecución de obras de verdadera urgencia no solo en la zona sino también en Cabo Juby, obras y proyectos fructos de un detenido estudio que respondía a verdaderas necesidades de la zona.

El aumento de cifras que no tenía este presupuesto ha sido objeto de una forzosa mutilación, aplazándose para el próximo ejercicio de 1936 todas aquellas iniciativas, que no solo no han sido tomadas en consideración

por el jefe del Gobierno sino que han merecido su aprobación y adaptación entusiastas. No han sido llevadas ahora al actual presupuesto por falta de disponibilidad económica, por la imposibilidad, bien justificada de otra parte, de conseguir un aumento en la subvención que el presupuesto español contribuye a cubrir el déficit del presupuesto marroquí.

Ante esa política de restricciones que desarrolla el ministro de Hacienda, señor Chapa prieta, y que puede considerarse como un compás de espera para articular el presupuesto general que recoge una medida política económica para el año 1936; ante este prudente criterio, impuesto por las circunstancias, el señor Rico Aveilo no pudo hacer otra cosa que atenerse a la realidad, resignarse a no alcanzar el aumento proyectado a la subvención del Estado español y conseguir—y esto es muy importante—que no se hiciera efecto la anunciada reducción del presupuesto de la Zona.

Las cifras de este quedan en la misma medida que las contadas en el presupuesto que venido rigiendo hasta ahora. No ha habido reducción de ninguna clase y se ha conseguido que era para un mañana muy próximo sean llevadas a la práctica referencias. El balance de la gestión del señor Rico Aveilo en este aspecto es satisfactoriamente tranquilizador por lo que se refiere al momento y lleno de promesas en la obtención que han de ser llevadas a la práctica dentro de unos días.

EL PRESUPUESTO DEL AÑO VENIDERO

Para el señor Rico Aveilo, a quien debe servir de satisfacción haber defendido con tanto éxito las cifras del presupuesto anterior, consiguen que pasaran íntegramente al actual ejercicio, ha sido laborioso en cuadrar las partidas de este por dos razones; porque había una nueva estructura a servicios ya establecidos y porque los ingresos

(Continúa en cuarta plana)

PROBLEMAS INTERNACIONALES

Rusia y Checoslovaquia

La política interior de cada país está determinada por su posición geográfica militar y por sus intereses políticos y económicos que coinciden con los demás. La República checoslovaca, estando esclavada en el mundo centro-europeo en el cual predomina la raza germánica, fué constituida en consecuencia del desmembramiento del imperio austro-húngaro, efectuado por los aliados en la última guerra mundial, y por eso su política exterior se apoya en primer lugar, sobre una cordial colaboración con las grandes potencias occidentales y con Francia esta unida con una alianza defensiva completada con los acuerdos de garan-

tía concluidos en Lorcana, mientras que su posición en Europa Central propia descansa en la unión diplomática con Rumania y Yugoslavia, formando estos tres tratados un bloque de 45 millones de habitantes, bajo el nombre de la Pequeña Entente. Este sistema pudo ser considerado como suficiente dentro del equilibrio europeo, en tanto que Alemania seguía la política de colaboración internacional, inaugurada por su entrada en la Sociedad de Naciones en 1926. Pero la revolución alemana de marzo de 1933, que llevó al Poder al partido nacionalsocialista y al mismo tiempo declaró la guerra sin cuartel al

Lea Vd. Diario Marroquí

TEMAS HISTORICOS

Del Califato

Cuando repensamos con algún detenimiento la Historia de España, nos sorprenden situaciones y momentos de una fuerte originalidad. El espectáculo de la España árabe, en los últimos años del siglo X y primeros de XI, es de los más notable y aleccionador que presenta la historia del mundo.

¡Qué desdichada generación aquella! Conoció la mayor grandeza de Córdoba; vivió en la opulencia y en la cultura, y cayó de golpe, en un período de revoluciones tan terrible, que desde la primera, en febrero de 1009, contra Abdalman Sanchol, el último emirita hasta la venida de Ali, el primer hamudita, en julio de 1016, en sólo estos siete años, fué tomada Córdoba ocho veces por soldadesca distinta, sufriendo otras tantas, los horrores de matanzas, incendios y saqueos.

Varias generaciones de cordobeses habían vivido en el bienestar y en la seguridad que les trajo la dinastía omniada. A la grandeza guerrera de Abdrahmán III, siguió la grandeza cultural del largo reinado de su hijo, el sabio Alhaquen. Almazor llegó a la cima de su fama y de su poderío. Hixem, no puede manejar con la campaña de Santia tanto poderío, surge un go de Comostela Nadie es hombre extraordinario, un peraba que pudiese llegar joven letrado que escribe un ejé cito árabe hasta memoriales en la puerta de

palacio, y, que poseedor de un enorme talento, puesto cuando ent a Almazor en el se vicio de la intriga y de la ambición, encierra a la califa en jaula de oro y empuja a Córdoba a la cumbre de su fama. Tal fué Beavvi Amir, llamado más tarde Almazor.

Auu no era más que gobernador, cuando se propuso te minar con los crímenes y desafueros tan frecuentes en aquella época. Hizo en el Cuerpo de Policía un ejemplo escarmiento y habiendo sido preso su propio hijo, acusado de homicidio, ordenó que se cumpliera la Ley, y fué apaleado hasta expirar.

Desde aquel día, comprendieron los cordobeses que no había más que un camino, y, lo siguieron tan rectamente, que, según los cronistas árabes, no había crímenes y disputas y hasta la más indefensa mujer, podía atravesar con absoluta seguridad, todas las rutas del reino de Córdoba, conduciendo dinero, a cualquier hora del día o de la noche.

Un humilde hombre del pueblo se quejó, ante Almazor, de una lechoria cometida por un empleado de éste, y Almazor pidió al juez que lo condenase a doble pena, por haber delinquido siendo amigo suyo. Almazor llegó a la cima de su fama y de su poderío, surge un go de Comostela Nadie es hombre extraordinario, un peraba que pudiese llegar joven letrado que escribe un ejé cito árabe hasta memoriales en la puerta de

la Meca del cristianismo. di derrotan y matan a M b cuando ent a Almazor en di, efectuando el quinto sa queo Santiago, no había de toda queo la caístiaudad, mas que un En o tubre de 1011, nue va reb lión capitane da jo guardando el sepulcro del Aben'abi Uada, triunfó con la muerte de Uadi y dió lu gar al sexto saqueo, e incen dio general de Córdoba.

Vue'ven, después los b r beriscos con Soliman, y te nemos el séptimo saqueo, con la de t ción comple ta de Zahra a ciudad de nacar y oro. Apenas si se ve ya gente en el reino de Córdoba. Los pueblos aparecen abandonados. Los caminos, solitarios En las calles de la capital los cordobeses caen muertos de hambre. Y aun no hace diez años que ha muerto Almazor!

En julio de 1016, viene de Africa el hamudita Ali, vence y mata a Soliman y efectúa el octavo saqueo de Córdoba. Todo el territorio del califato queda en manos de los condes y reyes cristianos y despedazado entre los reinos de taifas.

Córdoba, la señora de medio mundo, pasa a ser una simple provincia del pequeño reino de Sevilla. Juan Vazquez del Rio

Notas militares
LOS SUBATERNOS DEL EJERCITO

—Vista la instancia p o movi la por el maestro guarnicionero del Cuerpo Auxiliar subalterno del Ejército to, con destino en el bata. l'ón cazadores de Africa número 1, don Francisco Mirard Ruiz, en súplica de que sea rectificada la antiguedad que se le señala en el escalafón del citado cuerpo auxiliar y que se le asigne la de 3 de diciembre de 1910, fecha esta en que empezó a prestar sus servicios como tal guarnicionero en el regimiento de Caballería número 29, según documentación que acompaña; teniendo en cuenta lo que determina la circular de 26 de diciembre de 1932 y lo dispuesto en casos análogos, se ha resuelto de acuerdo con lo informado por la asesoria de este ministerio acceder a lo solicitado por el recurrente, quedando rectificado el escalafón del mencionado cuerpo auxiliar.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache

ANUNCIO
El próximo día 26 del actual a las 10 horas del mismo, esta Comisión celebrará concurso de compra de artículos para las atenciones de este Hospital y Enfermería Militar de Alcazar, quivir, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tabillas anunciadoras de los sittos de costumbre, siendo los artículos que se precisan adquirir, de la clase y cantidad que aquellos determinan. Se exigen muestras de cuantos artículos su previo examen puedan aportar a la Junta elementos de juicio para que la adjudicación de los mismos pueda hacerse con conocimiento de causa, siendo indispensable la presentación de los que sean objeto de análisis y cocción respectivamente, las que deberán entregarse antes de las 12 horas del próximo día 21, y el resto de los demás no sujetos a tales requisitos, podrán entregarse hasta una hora antes de dar comienzo el acto de compra, siendo recibidas unas y otras todos días laborables de 9 a 12 horas en la Secretaría de la Comisión, a partir de la publicación del anuncio. Las proposiciones convenientemente cerradas y lacradas, serán del mismo modo admitidas en la Secretaría de la Comisión, todos los días laborables de 9 a 13 horas, hasta las 9 del mismo día del concurso, o sea, una antes de comenzar el acto, debiendo acompañarse a las mismas la patente industrial del Protectorado español. Larache a 10 de Junio de 1935. El Capitán Secretario, FRANCISCO MARQUEL V.º B.º El Coronel Presidente,

Lea Vd. Diario Marroquí

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida				ESTACIONES				Precios ida y vuelta			
1.º	2.º	3.º	4.º	Salida	Larache-Mensah	1.º	2.º	3.º	4.º		
2.60	1.85	1.15	0.70	Salida Larache-Mensah	Salida a las 8 h.	3.90	2.80	1.75	1.00		
				Salida, Apeadero a las 16 h.							
				Llegada al Mensah a las 17 h. 15.							
				Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y dominos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.							

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4 X5 X6- y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean emitentes o consignatarios de la mercancía. Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa que se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoquero en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A de Reyes
Abogado
Plaza de España. Casa Contreras

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Zetun, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín. Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza matriz

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón
LARACHE - ALCAZAR

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. LEMUS

del Instituto Oftálmico Nacional
Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar
Consulta de 3 a 6 de la tarde
Casa Balaguer LARACHE

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

Elegir el jabón

Biancator

El mas perfumado de todos
Depositario: ALFRED GIESE

Mondafar de la madera de su padre, gobernó muy bien durante seis años; pero su hermano, el envidioso Sanchuelo, lo envenenó con una manzana, ocupó el poder y, con la osadía de todos los imbéciles, se nombró así mismo califa.

Aquí comienza el martirio de los cordobeses. Cuatro meses llevaba Sanchuelo en el mando cuando fué depuesto y degollado por los rebeldes que acaudillaba Mahdi. Todo el poderío, toda la gigantesca labor amirita, se hundió en 24 horas, Mahdi fué el jefe democrata, un charlatán disoluto y cruel, elevado por la clase media y por el pueblo soberano que en febrero de 1009, se dió el gusto de efectuar el primer saqueo.

En junio del mismo año 1009, estalla la rebelión de Solima contra Mahdi. Vence Mahdi y tiene lugar la segunda matanza.

En noviembre del mismo año, los berberiscos, aliados con los castellanos, se alzan en armas contra Mahdi y lo vencen, con el consiguiente degüello de los partidarios de Mehdi. Fué desfruida la bellísima Zahira y quedaron diez mil muertos en las calles de Córdoba.

En junio de 1010, vuelve Mahdi, apoyado por los castalanes, vence a los berberiscos y... cuarta degollina e incendio de Córdoba.

Un mes después, los esclavos, capitaneados por Ua

Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece mas ventajas: Calidad, Garantía Economía

En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Elija en todos los establecimientos del ram

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Cheques de 5.25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETEOGUI, calle Canalejas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN



EL TIPO CLASICO DE BELLEZA

¿Pertenece tú al tipo clásico de belleza? Este raro tipo, tan semejante a las clásicas siluetas de los Camaféos, es, como quien dice, el de la «eterna colegiala». La mujer de este tipo, ya cuente con veinte abriles, treinta o hasta cuarenta, conserva siempre su actitud «de acuerdo con su edad», porque su virtud principal es la naturalidad. Si eres tú de este tipo, te aconsejo que no vistas caprichosamente, no afectes la voz al hablar, ni uses peinados con bucles. Deja que tu sencillez natural se revele en tu vestido, tu conformación y tu peinado... Ann Harding e Irene Dunne son prototipos de belleza clásica.

DE VIVAZ BELLEZA

El más mismo de estas estrellas, habrás notado, es de transparente y lozana apariencia, exquisita cualidad que ellas saben acentuar con el maquillaje. El «ambiente» de radiante salud que las rodea se deja sentir hasta cuando se encuentran en la atmósfera viciada de un cabaret nocturno. Pero, dejemos las inspiraciones para los poetas.

EL POLVO, EL COLORETE Y EL CREYON DE LABIOS

La próxima vez que veas a Ann Harding o a Irene Dunne en la pantalla, deja vagar un poquito tu imaginación... trata de imaginarte, si puedes, como lucirían ellas mismas si se maquillaran a la moda de otras mujeres, siendo el resultado un rostro bastante empolvado y unas

mejillas demasiado rosadas... sería algo chocante, ¿verdad? El encanto del tipo clásico de belleza es, en primer lugar, de delicadeza, y al mismo tiempo, posee cierta cualidad de mujer de mundo. Para hacerte ver mas claramente nuestra opinión, tomaremos como ejemplo a Ann Harding. ANN HARDING — PROTOTIPO DE BELLEZA CLASICA

Ann ha descubierto: «que aun que necesite cierta cantidad de maquillaje para dar color a su natural palidez, no debe hacer uso del mismo con exceso». Efectivamente. Ann retoca sus cejas con objeto de acentuarlas—pués de lo contrario su rostro no tendría tanta expresión pero ella huye de las líneas demasiado estrechas y atrevidas. También usa «masque» para acentuarse las pestañas, aunque con mucha moderación y aviva siempre el pálido color de sus labios con creyon, pero siempre insiste en usar un tono que armonice perfectamente con su tipo y colorido. La belleza no depende siempre del maquillaje. Muchas veces es lo que «tu eres» lo que contribuye a acentuarla, como sucede, por ejemplo, con la misma Ann Harding: Su cabello es de color rubio cenizo — desprovisto de ese atractivo brillo que caracteriza el pelo de las rubias del tipo de Constance Bennett. Pero «ella ha convertido su mayor defecto en su mejor cualidad». Cuando vez a Ann Harding en la pantalla probablemente en lo primero que te fijas es en su pelo—y enseguida te dices: «qué hermoso». Pero el cabello

EL VESTIDO Y LA BELLEZA CLASICA

En cuanto a vestidos... La mujer, de verdadero tipo de belleza clásica luce aun más encantadora si viste con suma sencillez. Lo más apropiado para su tipo son vestidos creados siguiendo el estilo griego, tan de moda en París. En materiales, debe escoger organdí, tul, encajes y otros de calidad igualmente suave. Las sedas ricas y los brillantes «satins»—son para su hermana «sotificada».

Junta Municipal TAZA URBANA

Se recuerda a los contribuyentes por el concepto de Taza Urbana, que el periodo voluntario para el pago de la del año en curso —que deberá efectuarse en las Oficinas de esta Junta—expira el día 30 del presente mes, transcurrido el cual se seguirá el procedimiento de apremio a los morosos aplicándose los recargos correspondientes. Larache 1 de junio de 1935 El Interventor Local. Presidente de la Comisión de Hacienda. Antonio Galera.

de Ann, para ser francos no es en realidad bonito, es su peinado lo que lo hace lucir como tal. El secreto de su coiffure es la sencillez. Ann se peina el pelo al medio, y se lo recoge suavemente, lisamente, en una «rosca» a la base del cuello. Su deseo, que ella logra poner en práctica, es revelar todas sus facciones clásicas—en lugar de esconderlas.

Bugayan y el Bidani de Aïn Scan maltrataron de obra a Abdeselam B. el Ayas, produciéndole pequeñas contusiones de las que fué asistido en este dispensario. Tahar B. Mohamed y Mohamed Mohamed fueron, produciéndole el primero al segundo hematoma en la región parietal. Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Matanza Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y playas sin novedad. Enseñanza.—Asistencia en las escuelas de la región: en Alcázar, Grupo Escolar, 000; Hispano Israelita, 000. En Larache; Hispano Israelita, 200; Grupo Escolar, 327; Barrio Nuevo, 109; Miguel de Cervantes, 86; total, 845. En Sahel.—Hispano-Arabe, 30. Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Larache dispensario, 172; en Alcázar, dispensario, 000; en Alcázar, dispensario, 7; en Mexerah, consultorio, 8; en Tenin y Sahel, consultorio, 00; en Beni Gorfet, 12. Servicios veterinarios.—Asistencias en Alcázar se reconocieron 3 reses. En Mexerah, se reconocieron 4 vacas, 8 reses y 4 cabras. Alcázar: vacuno, 10; lanar 11; cabrío, 0; porcino 3. En Arcila, mercado: vacuno, 5; lanar, 2; cabrío, 1; porcino, 4. En Larache, mercado: vacuno, 11; lanar, 0; cabrío, 0; porcino, 3. En Tenin, zoco: vacuno, 4; lanar, 16; cabrío, 5; porcino, 0. Total: vacuno, 27; lanar, 25; cabrío, 7; porcino, 6. Mercados.—En el de Larache se reconocieron 78 litros de leche, 376 kilos de pescado, 60 kilos de crustáceos, 1 chivo, y 6.000 huevos. Se decomicaron 80 huevos. Decomisos parciales.—11. En el de Alcázar se reconocieron 19 kilos de pescado. Larache 27 de junio de 1935. El interventor regional (P. O.) SANTIAGO ROVIRALTA

¡Accionados!

¿Aspiras a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elias H. Cohen, junto al antiguo restaurant Devillone por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Junta de Plaza y Guarnición de Larache ANUNCIO

Esta Junta celebra concursos de compra de artículos para las atenciones del Parque de Inendencia de este Territorio, y sus depósitos, el próximo día 28 del actual a las 10 horas del mismo con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de cosumbre, siendo los artículos que se precisan adquirir, los determinados por medio de los referidos anuncios. Se exigen muestras de harinas, cebada, paja, pienso, carbón hulla y vegetal, las que podrán ser entregadas en la Secretaría de esta Junta todos los días laborables de 9 a 12 horas a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las doce del próximo día 22 en que finaliza el plazo de admisión. Las proposiciones convenientemente cerradas y lacradas, serán del mismo modo admitidas, hasta las 9 horas del día 28 en que se celebra el concurso o sea, una antes de dar comienzo a éste. Deberán acompañar a las mismas la patente industrial de nuestra Zona de Protectorado. Larache, 10 de junio de 1935. El Capitán Secretario, MIGUEL BALBAS B. V. MUGICA

Aviso a los bañistas

Para conocimiento de los bañistas, y con objeto de evitar accidentes en las playas durante la temporada de baños, se avisa lo siguiente: 1.º Cuando se izen una bandera en la Caseta de Salvamento de Náufragos, situada en el Malecón, indica queda prohibido bañarse en la playa grande de Ras Remel, exterior del puerto, por ser peligrosas. 2.º Cuando se izen dos banderas indica se prohíben los baños en las dos playas del interior y del exterior del puerto. 3.º Se prohíben los baños en la playa Sur interior del puerto en las horas de vaciante, que se indicará diariamente con una bandera roja.

Hospital Militar de Larache

Terminado el curso oficial en este Centro de Enseñanza, el próximo lunes día 1.º de Julio darán principio las clases extraescolares de verano, con arreglo al horario que figura en la Secretaría del Patronato. Teniendo lugar los exámenes extraordinarios el día 15 de septiembre próximo, precisa que los alumnos reciban un mínimo de sesenta clases en forma intensiva; cualquiera de estos que faltara, sin causa justificada o ocho clases será dado de baja. El Patronato Militar ampliará durante el presente verano el edificio de su instalación, con local amplios y modernos, que respondan al actual sentido de la Enseñanza y al creciente número de alumnos que cada año vienen honrándole con su asistencia. La matrícula para el cursillo de verano queda abierta a partir de esta fecha en la Secretaría del Centro de 4 a 7 de la tarde. LA DIRECCION

Patronato Militar de Enseñanza de Larache

Los depósitos del 5 por 100 pueden constituirse de 11 a 12 todos los días hábiles en la Administración de este Hospital. Larache 20 de junio de 1935. El Secretario, FRANCISCO MARQUEZ V. B. O. El Presidente, LLERENA

Junta de Plaza y Guarnición de Larache ANUNCIO

Esta Junta celebra concursos de compra de artículos para las atenciones del Parque de Inendencia de este Territorio, y sus depósitos, el próximo día 28 del actual a las 10 horas del mismo con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de cosumbre, siendo los artículos que se precisan adquirir, los determinados por medio de los referidos anuncios. Se exigen muestras de harinas, cebada, paja, pienso, carbón hulla y vegetal, las que podrán ser entregadas en la Secretaría de esta Junta todos los días laborables de 9 a 12 horas a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las doce del próximo día 22 en que finaliza el plazo de admisión. Las proposiciones convenientemente cerradas y lacradas, serán del mismo modo admitidas, hasta las 9 horas del día 28 en que se celebra el concurso o sea, una antes de dar comienzo a éste. Deberán acompañar a las mismas la patente industrial de nuestra Zona de Protectorado. Larache, 10 de junio de 1935. El Capitán Secretario, MIGUEL BALBAS B. V. MUGICA

Intervención Regional de Larache

Beni Gorfet.—Continúan asistiendo musulmanes de cabijas limítrofes, de zona francesa y Gomara para asistir a la Amara de Sidj Aomar Gaili. Mexerah.—En el día de hoy han llegado al campamento de Mexerah, donde permanecerá el Tabor de Regulares destacado en Taffer y la columna de Tanacob, habiendo sido el interventor y el kadi al encuentro. Tasiel.—En el dispensario de esta intervención han sido asistidos hoy Sefia Beutz el Cher Mohamed, de Gueiza, de una herida con desgarro en la cara posterior tercio inferior del brazo izquierdo producida por astada torc. Hamed B. Hamed Orifot Ali B. Hamed de el Kaca, de pequeñas contusiones que se produjeron en riña. Abdeselam B. el Ketamia de

Intervención Regional de Larache HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 26 DE JUNIO DE 1935 Sucesor: Beni Arós.—Pernocla en esta jurisdicción una columna de Larache y un tabor de Regulares de Larache n.º 4 en las inmediaciones de Kadia Abaras.

Se alquila

Una casa en la calle Canalejas con vistas a la calle Cervantes; dirección: E. Aosta, calle Canalejas número 65, d. 2 a 4.

Se alquila

Una casa en la calle Canalejas con vistas a la calle Cervantes; dirección: E. Aosta, calle Canalejas número 65, d. 2 a 4.

Se alquila

Una casa en la calle Canalejas con vistas a la calle Cervantes; dirección: E. Aosta, calle Canalejas número 65, d. 2 a 4.

Junta Municipal de Alcazarquivir

Subasta del aprovechamiento de las basuras de la limpieza pública

Por acuerdo de la Junta se anuncia a concurso el aprovechamiento de las basuras de la población, con arreglo a las siguientes:

CONDICIONES

1.ª—El contratista fijará el lugar donde hayan de ser depositadas las basuras, que además de reunir las condiciones higiénicas legales y tener fácil acceso, no habrá de distar de la población más de dos kilómetros.

2.ª—Las ofertas habrán de fijar la suma que el contratista se compromete a abonar a la Junta mensualmente por este aprovechamiento y que no podrá ser inferior a ciento veinticinco pesetas.

3.ª—Las proposiciones habrán de entregarse en pliego cerrado en la Secretaría de la Junta antes de las doce horas y treinta minutos del próximo día 27 del mes de junio actual en cuyo momento se procederá por la Comisión de Hacienda y a presencia de los interesados que lo deseen, a la apertura de pliegos y adjudicación del aprovechamiento al mejor pastor.

4.ª—El adjudicatario depositará en la Caja Municipal, antes del día primero de julio y para responder del cumplimiento de las obligaciones a que dé lugar el oportuno contrato que se formulará, el canon correspondiente a tres mensualidades, que le serán computadas por las entregas que haya de efectuar en los últimos meses de la vigencia del contrato.

5.ª—El contrato que se formalizará tendrá efectos a partir de 1.º de julio próximo hasta 31 de diciembre de 1936.

6.ª—El contrato será rescindido, con pérdida de la fianza si el adjudicatario no ingresa antes del día último de cada mes el importe del canon que se haya estipulado.

Alcazarquivir, 13 de junio de 1935.

EL PRESIDENTE

Anuncio de concurso local

Acordada por la Junta la construcción de dos carteleras que han de ser instaladas en la vía pública, se saca a concurso la construcción de las mismas en las condiciones técnicas y económicas que figuran en la Secretaría de esta Junta y que están a disposición de los industriales que deseen examinarlas.

El plazo de admisión de proposiciones, que habrán de presentarse en pliego cerrado en la Secretaría de la Corporación, termina el día 27 del mes de junio actual a las trece horas y treinta minutos, en cuyo momento se procederá por la Comisión de Hacienda, y a presencia de los interesados que lo deseen, a la apertura de pliegos y se adjudicará la construcción de dichas carteleras a la mejor proposición.

Alcazarquivir, 13 de junio de 1935.

EL PRESIDENTE

Suministro de lubricantes

Por acuerdo de esta Junta se anuncia a concurso el suministro de la gasolina y lubricantes necesarios para los servicios municipales correspondientes, con arreglo a las siguientes:

CONDICIONES

1.ª—El suministro se efectuará por meses y el abastecedor entregará la mercancía, mediante vale autorizado, en el lugar que por la Junta se designe.

2.ª—El contrato suministro se suscribirá por un plazo que ter-

mina el día 31 de diciembre de 1936.

3.ª—Las ofertas han de fijar el precio por unidad de los artículos objeto de este concurso.

4.ª—Las cantidades de lubricantes que aproximadamente se consumen durante una anualidad, son las siguientes:

Gasolina, 4.500 litros; aceite, 400 litros; petróleo, 150 litros; valvulina, 150 kilogramos; grasa, 100 kilogramos.

Estas cantidades son susceptibles de aumento si la Corporación procede a la adquisición de una camioneta para el servicio de limpieza pública.

5.ª—El importe de las mercancías suministradas será satisfecho en la Caja municipal por meses vencidos.

6.ª—Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado en la Secretaría de la Junta antes de las doce horas del día 27 del mes de junio actual, en cuya fecha se procederá por la Comisión de Hacienda y en presencia de los interesados que lo deseen, a la adjudicación del suministro.

7.ª—Para tomar parte en este concurso será indispensable la presentación de la Patente de industrial del presente ejercicio, o la corriente.

8.ª—El adjudicatario efectuará el suministro a partir del mes de julio próximo.

Alcazarquivir, 13 de junio de 1935.

EL PRESIDENTE

Sellos de caucho

Manufactura de toda clase de grabados.—Botones y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente. Fichas.—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—Foliadores, Perforados.—Sellos de caucho elástico, etc. etc. PRONTITUD Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

Teatro España

Para mañana sábado se anuncia la formidable superproducción «Escándalos romanos», la mejor obra del genial artista Eddie Cantor el inolvidable intérprete de «Torero a la Fuerza».

Enfermito

Se encuentra enfermo el hijo del capitán jefe de la Radio don Antonio Prados Peña.

Vivamente celebraremos su mejoría.

Martín de la Escalera

Para resolver asuntos de su profesión estuvo ayer en Larache el distinguido abogado y gran escritor don Antonio Martín de la Escalera.

La Duquesa de Guisa

Es esperada el próximo lunes S. R la serenísima señora Duquesa, que como en años anteriores pasará una larga temporada en Larache en su palacio de la Guedira.

Interesantes manifestaciones del alto comisario

(Viene de la primera plana)

de anticipos reingrables a las Juntas municipales para la realización de empresas de carácter reproductivo.

Con el incremento que se obtendrá en la recaudación aduanera y con la realización de las iniciativas de los inteligentes y dignísimos jefes de servicios—ha dicho el señor Rico Avello—podrán ser articuladas y atendidas convenientemente las nuevas necesidades económicas que se crean en el presupuesto de 1936.

POLITICA DE ECONOMIAS

La política de reducciones del señor Rico Avello se continúa únicamente a evitar los aumentos de sueldos y gratificaciones en cualquiera de los organismos en que se halla estructurado el Majzen. Acentuar la política de amortización de personal, siempre que los servicios queden debidamente atendidos, y a trazar las bases para el plan de economías a seguir en orden a las fuerzas armadas del Majzen.

EL RITMO DE TRABAJO EN LA ZONA Y EL REMANENTE DEL EMPRESTITO DEL 28

Aunque el presupuesto transitorio de fin de año no satisface, como es lógico, las aspiraciones del alto comisario, no tiene el señor Rico Avello el temor de que se disminuya el ritmo de trabajo en la Zona porque en julio se ultimarán la operación de inversión del remanente del Empréstito de 1928, con cuyas cifras se activará la realización de proyectos aprobados hace meses.

Con esos once millones que son los que faltan por lanzar al mercado se atenderá a dar forma a aspiraciones de la Zona, muy legítimas cuya enumeración hemos dicho ya en distintas ocasiones. Las más importantes de ellas son las obras de encauzamiento del río.

de anticipos reingrables a las Juntas municipales para la realización de empresas de carácter reproductivo.

UN NUEVO EMPRESTITO DE QUINCE O VEINTE MILLONES DE PESETAS

Libre de la preocupación del paro obrero en la Zona, cuyo ritmo de trabajo no sufrirá disminución alguna, el señor Rico Avello quiere ser previsor, quiere pensar en el mañana, aunque su nombre ya no esté asociado al cargo que actualmente desempeña, y quiere legar un horizonte despejado a la persona que haya de sustituirle en el puesto. Pensando en esta continuidad de la política económica de Marruecos, entendió el señor Rico Avello que debía adelantar a prevenir las situaciones difíciles derivadas de la absoluta insuficiencia del presupuesto ordinario que entraña el referido ritmo de trabajo. Y el Gobierno ha aprobado su iniciativa de ir a un nuevo empréstito por quinientos o veinte millones de pesetas que serán invertidas precisamente en obras o empresas de tipo remunerador. Estas se encuentran ya pensadas y estudiadas y pronto se harán públicas. Una entidad oficial de Madrid ha ofrecido las mayores facilidades para el logro de esas empresas, ya que sus disponibilidades económicas son muy crecidas.

COMENTARIO

Desde hace bastante tiempo acaricia el señor Lerroux la idea de visitar la zona española de Marruecos. Las obligaciones y preocupaciones de la política nacional le han impedido hasta ahora llevar ese deseo a la práctica. En sus entrevistas con el alto comisario, ha ratificado este propósito el jefe del Gobierno, anunciando que no estaba distante la fecha en que vendría a Marruecos, ya que tiene el proyecto de visitar muy en breve todas las bases aéreas nacionales.

IMPRESION GENERAL

En orden al presupuesto aprobado y al que ha de regir en 1936, cuyas partidas serán estudiadas convenientemente este verano, el señor Rico Avello se muestra satisfecho porque, como impresión general, responden a su preocupación de sostener sin descenderse el ritmo de trabajo en la Zona y de atender debidamente al fomento general de la obra de Protectorado.

PROBLEMAS DE LAS PLAZAS DE SOBERANIA

La actividad del alto comisario

no se ha limitado en los problemas de la Zona que ha sabido atenderse con fruto a legítimas aspiraciones de las plazas de Soberanía. Y temas que tanto afectan a Ceuta y Melilla como el del impuesto de Utilidad del II Feria internacional de la II Feria internacional que ha de celebrarse en la veintena de años en la construcción de varias obras en la misma—Cárcel de Partido, Correos y Telégrafos, Escuela Normal, Instituto, nuevo cuartel para la Guardia Civil—, han sido tratados eficazmente por el alto comisario en sus diferentes visitas en los correspondientes departamentos ministeriales.

LA VISITA A MARRUECOS DEL JEFE DEL GOBIERNO

Desde hace bastante tiempo acaricia el señor Lerroux la idea de visitar la zona española de Marruecos. Las obligaciones y preocupaciones de la política nacional le han impedido hasta ahora llevar ese deseo a la práctica. En sus entrevistas con el alto comisario, ha ratificado este propósito el jefe del Gobierno, anunciando que no estaba distante la fecha en que vendría a Marruecos, ya que tiene el proyecto de visitar muy en breve todas las bases aéreas nacionales.

COMENTARIO

He aquí, en obligada síntesis la esencia de las manifestaciones que tuvo la bondad de regarnos el alto comisario al regreso de su viaje a Madrid. Aunque por el momento no haya conseguido el señor Rico Avello vencer las poderosas razones económicas que se han opuesto con fuerza incontestable a los vastos proyectos que llevaba en cartera, sus gestiones acusan en general un índice de realidades muy satisfactorio capaces de llenar las necesidades del protectorado durante la vigencia de el presupuesto de transición, y un brillante exponente de lo que ha de ser el presupuesto de 1936 en que por primera vez se reflejará en toda su extensión la orientación política del señor Rico Avello en las cuestiones marroquíes.

PROBLEMAS DE LAS PLAZAS DE SOBERANIA

La actividad del alto comisario

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Lea Vd. DIARIO MARROQUI

Intervención de Marina

Estado del tiempo
Tarifa.—Noroeste fresco, marejadilla del mismo. Cielo cubierto, brumoso.
Cautela.—Sin noticias.
Mareas para hoy
Pleamar: 10 h. 52 m. mañana; 11 h. 29 m. tarde.
Bajamar.—4 h. 42 m. mañana; 5 h. 21 m. tarde.
Vapores entrados
«José Trujillo» de Ceuta.
«Gebel Kebir», de Gibraltar.
Pesqueros, 3.

Se alquila
Una casa en la calle analojas con vistas a la de Cervantes; número 66, de 2 a 4.

Radio PHILGO

El aparato más selectivo del mundo
Exposición de modelos 1931
CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Don Manuel García de Castro

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias
Alcazarquivir-Larache

Monopelio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra-elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid
Mejoría en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en
La Valenciana, S. A.-Tetuan

Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinada Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)